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„Faluház mindenkinek!” 

 

 

Készítette: Kiss Andrea igazgató 

Csökmő, 2022. február 22. 

 

 

 

MOTTÓ: „ A kultúra abban a tudatban gyökerezik, hogy vannak dolgok,  

                  melyek nem haszonért valók, és mégis nélkülözhetetlenek.”  

(Zenta Maurina, lett író-filológus) 
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 Köszöntök mindenkit, aki időt szán arra, hogy szakmai beszámolómat elolvassa, ami a 

Faluház és Könyvtár intézményében folyó 2021 évi munkát, történéseket mutatja be.  

 

Az intézmény nyitva tartása: 

Hivatalos nyitva tartásunk: 

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG 7.30-TÓL 16 ÓRÁIG  

                                          (16 óra után szükség esetén ügyeletet biztosítunk.) 

SZOMBATON és VASÁRNAP ZÁRVA (esetenként programokhoz igazodva) 

 

Gyakorlati nyitva tartásunk:  

 Tanítási időben általában a művészeti iskola tanóráihoz igazodik az ügyeleti rendünk, ami az elmúlt 

tanévben úgy alakult, hogy hétfőn és szerdán 18.30-ig, kedden és csütörtökön 16.30-ig kellett 

ügyeletet biztosítanunk. Ebben az ügyeleti időben zajlanak a művészeti oktatás órái, a népdalköri 

próbák, egyéb szakkörök, foglalkozások. Októbertől szombatonként fél 11-től fél 2-ig tartunk 

ügyeletet a Csökmői Ifjúsági Fúvószenekar próbái miatt. Az ügyelet biztosítása az jelenti, hogy a 16 

óra után - azaz a hivatalos nyitva tartási időnk után - egy faluházi dolgozó marad az intézményben, 

aki felel azért, hogy minden zavartalanul működjön. Heti ügyeleti beosztásunk van.  

 

A beszámolóm időszakában szervezett rendezvényeink:  

 Sajnos a járványhelyzet nagyon befolyásolta a 2021-es évünk első felében terveinket, 

programjainkat. Sok betervezett rendezvényt el kellett halasztani, mert hónapokig zárva kellett 

tartanunk az intézményt a látogatók elől. 2020-ban az utolsó rendezvényünk november 11-én a 

Márton napi futás és gyaloglás volt, amit majd csak 2021-ben követett a Trianoni megemlékezés 

július 4-én. Egy félévig tehát sorra húztuk ki a naptárainkból a betervezett programokat.  

 

2021-ben a betervezett rendezvények közül az alábbiak maradtak el a covid miatt: 

1. XIII. Népi Ízek Versenye 

2. Községi megemlékezés március 15-e alkalmából 

3. Színházlátogatások Békéscsabára 

4. Körzeti szavalóverseny 

5. Tavaszi túra a Bükkbe 

6. Körzeti grafikaverseny 

7. Községi Gyermeknap 

 

 

 



Megtartott rendezvényeink 2021-ben: 

1. Trianoni megemlékezés – 2021. június 4. – A járványhelyzet után az első olyan rendezvény 

volt, amit megszervezhettünk, s amin végre egybegyűlhetett a lakosság. 

2. Úszótanfolyam 2021. június 14-től június 25-ig – Szokásos úszótanfolyamunkat is sikerült 

megszervezni és megvalósítani, a megszokott formában. 

3. Napközis tábor 2021. június 28-tól július 2-ig – Öt nap öt helyen. A gyerekeket Kiss Andrea 

és Tóth Sándor kísérte. Ezalatt a Faluházban Nagy Annamária biztosította az ügyintézést.  

4. Dérynés előadások – Bekapcsolódtunk az országos Déryné Programba, melynek 

köszönhetően színvonalas műsorokat, előadókat tudtunk Csökmőre hozni.  

*Fabók Mancsi bábművész előadásában Mikszáth Fekete kakasát láthatta a közönség 

(2021. június 9-én),  

*A szlovák Csavar Színház mutatta be Petőfi egyik népszerű művét, A helység 

kalapácsát (2021. július 8-án),  

*Az Aradi Kamaraszínház Móricz A Zördög c. darabját láthattuk (2021. július 22-én).  

* Fabók Mancsi bábművész egy szórakoztató felnőtt bábelőadással ismét Csökmőre 

látogatott. Ezúttal az Azért a kis bolondságért c. népi pajzán népmesét adta elő. (2021. 

november 7-én), 

Mindegyik előadás felejthetetlen élmény volt a közönség számára. Szakmai díjakkal 

elismert színészek, zenészek léptek fel a csökmői Faluházban, s mindez így az 

intézményünknek alkalmanként csak egy jelképes összegbe (4000-6000 ft) került.  

 

5. Stand up és filmvetítés Szőke Andrással – 2021. augusztus 18. – Egy egész estés 

szórakoztató, művészi produkciót láthatott a közönség. Szőke András filmrendező, humorista 

filmjének bemutatója apropóján, Kincses Zoltán forgatókönyvíró közreműködésével remek 

művészeket ismerhettek meg az érdeklődők. Az est folyamán Zséka dalai tették 

felejthetetlenné a produkciót.  

6. Falunap – 2021. szeptember 18. – Az önkormányzattal közösen szerveztük meg a falunapot. 

Ezzel az elmaradt Sárkány-nap hiányát próbáltuk kicsit enyhíteni. Jó műsorok, étkezde és 

vidámpark szórakoztatta a szép számmal megjelent lakosságot.  

7. Márai Sándor: Kassai polgárok c. darabjával érkezett Csökmőre az Éless-szín– 2021. 

szeptember 23. -, aminek költségeit a Megyei Önkormányzat fedezte. Olyan nagyhírű 

színészek szerepeltek a darabban, mint Nyertes Zsuzsa és Oszter Sándor (akinek szinte az 

utolsó fellépése volt a csökmői, hiszen nem sokkal ezt követően sajnos elhunyt)  

8. Környezetvédelmi előadás – 2021. szeptember 29. – Barta Zoltán fiatal vállalkozó tartott 

egy érdekes előadást arról, hogyan tehetünk apró lépéseket háztartásunkban a 

környezetvédelem segítségére a mindennapokban. 

9. Községi ünnepség – 2021. október 22. – Nemzeti ünnepünk alkalmából községi 

megemlékezést tartottunk, ahol Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő is jelen volt, sőt 

beszédet is mondott. Nagy Tibor polgármester és Szabó Gyula református lelkész is szóltak a 

jelenlévőkhöz, a műsort a művészeti iskolások, a népdalkör és Szigeti Jánosné önkéntesünk 

verse tette változatosabbá.  

10. „Tekeredik a sárkány” – biciklitúra – 2021. október 28. – Ezúttal 7000 métert tehettek 

meg biciklivel a vállalkozó kedvű résztvevők, akiket emléklappal és csokival jutalmaztunk. 

 



11. „Tök jó buli!” – 2021. október 29. – Megtartottuk a népszerű tökfaragást, majd a jelmezes 

vonulást is, ami nagy élmény a gyerekeknek. Ez a szórakoztató program nem az amerikai 

halloweent akarja népszerűsíteni, csupán felhasználva ezt a beszivárgó szokást, egy kedves 

kis együttlétre, mókára, sétára csalogatja a gyerekeket, kisgyermekes családokat.  

12. Márton napi séta, kocogás – 2021. november 11-én – A résztvevők 2021 méter gyaloglást 

tettek meg a kijelölt útvonalon. Visszaérkezve a faluházhoz, vendégül láttunk mindenkit egy 

kis libazsíros kenyérre és teára, miközben nagyon jó hangulatú kötetlen beszélgetés alakult 

ki.  

13. Könyvbemutató – 2021. november 17. – Egy egykori katolikus pap, Sikli László mutatta be 

Kísértés vagy belső parancs? című kötetét. A szerzővel Kovács Zsolt újságíró beszélgetett. 

14. Fókuszban a D-vitamin – 2021. november 23. – A D vitamin hatásáról, hiányának 

következményeiről beszélt Dr. Borsos Gizella szakgyógyszerész.  

15. Csökmői Advent – 2021. december 5. – Az önkormányzattal közösen szerveztük meg a 

csökmői adventet, ami a régi Mindenki karácsonyát szerette volna kicsit megidézni, 

legalábbis hangulatában mindenképpen. Remek zenei műsorok és egy ingyenes egytálétel 

várta a lakosságot.  

16. Egészséges életmód – 2021. december 9. – Ismét Dr. Borsos Gizella szakgyógyszerész volt a 

vendégünk, aki a megfelelő táplálkozás fontosságára hívta fel a figyelmet. Tanácsokat adott 

az egészséges ételekről és a számunkra nagyon káros hozzávalókról is. Saját készítésű 

kenyérrel, pástétommal és teával is készült a hallgatóság részére.  

17. Nosztalgiavetítés – 2021. december 10. – A Faluház átadásának 30. évfordulója alkalmából 

levetítettük az 1991 decemberében készült felvételt az új intézmény felavatásáról. Ezt 

követően visszaemlékező beszélgetés zajlott. 

18. Adventi vásár – 2021. december 19. – A népszerű karácsony előtti programunkra idén is 

sokan ellátogattak. Helyi és környékbeli kézművesek kínálták termékeiket. A gyerekeknek 

gyereksarokkal kedveskedtünk. Mindenki kaphatott forró teát és időnként élőzenét is 

hallhattak az idelátogatók.  

19. Jubileumi karácsonyi koncert – 2021. december 23. – Hosszas szünet után újra színpadra 

lépett Csökmőn a Csökmői Ifjúsági Fúvószenekar. A rendezvényt a Csökmői Zenebarátok 

Egyesület szervezte, de intézményünk mindenben a segítségükre volt a szervezés és a 

lebonyolítás alatt is. A koncerttel zártuk le a 2021-es évet.  

 

Egyéb tevékenységeink: 

A közművelődési feladatok szervezésén, lebonyolításán túl az alábbi szolgáltatásainkat 

kínáljuk kedvező áron a lakosságnak, de a járványhelyzet miatt ezek a szolgáltatások is 

hónapokig szüneteltek. Tapasztalatunk szerint a lakosság most már visszaszokott hozzánk, 

újra egyre több ügyintézéssel fordulnak intézményünkhöz.  

Tevékenységünk nagyon sokrétű, változatos. A rendezvények szervezése, lebonyolítása, a pályázatok 

figyelése, megírása, elszámolása mellett az alábbiakban felsorolt irodai szolgáltatások is a 

mindennapjainkba tartoznak.  

 

 

 



 Önéletrajzok, levelek gépelése 

 Dokumentumok nyomtatása (Internetről és hozott adathordozóról is) 

 Fénymásolás 

 Szkennelés 

 Plakát- és szórólap készítése 

 Hangosítás temetéseken 

 Spirálozás 

 Laminálás 

 CD és DVD írás, másolás 

 Könyvtári szolgáltatások (könyvkölcsönzés, újságkölcsönzés, internetezés) 

 

 A könyvtár nyitva áll az olvasni szerető, illetve internetezni vágyó gyermekek és felnőttek 

előtt minden hétköznap 8-tól 16 óráig. Beiratkozási díj nincs.  

 Minden hónap második hetében megvásárolható nálunk községünk lapja, a Csökmői 

Mozaik. 

 Szerdánként 16.30-tól 18 óráig próbát tart a Csökmői Népdalkör. Jelenleg Nagy Elemérné 

irányítja a csapatot. Tiszteletdíja a Faluház költségvetésében szerepel megbízási 

szerződéssel. Munkájukat a hely biztosításával, dalszövegek, kották másolásával, 

szerepléseik koordinálásával segítjük. 2021 első felében a járványhelyzet miatt hónapokig 

nem tudtak próbálni.  

 Szombat délelőttönként tart zenekari próbát a Csökmői Ifjúsági Fúvószenekar. Karnagyuk 

Macskin Dávid, akinek tiszteletdíja szintén a Faluház költségvetésében szerepel, számlás 

kifizetéssel. Sajnos a covid miatt a zenekari próbák is sokáig szüneteltek, illetve online 

folytak. 

 2021-ben még működött nálunk a komádi illetőségű Tanoda is. Délutáni foglalkozásainak 

bérleti díj ellenében helyet biztosítottunk. (2022-től nem működik a Tanoda Csökmőn.)  

 

A fent említett szolgáltatásaink közül a lakosság az utóbbi időben leginkább a szkennelést, az 

önéletrajzok készítését, a laminálást és az internetes segítséget veszi igénybe. Ez utóbbit főként 

idősebbek, illetve alacsony iskolai végzettséggel rendelkezők igénylik. Például e-mailt is sokszor 

kellett küldenünk olyan ügyfelek nevében, akiknek nincs saját e-mailcímük. Ezen kívül gyakran 

keresnek meg minket számunkra is meglepő kérdésekkel, kérésekkel, amivel más hivatalokhoz nem 

tudnak fordulni.  Amiben tudunk, igyekszünk segítséget és tájékoztatást nyújtani.  

     A könyvtár látogatottságáról, programjairól külön részben számolunk be, hiszen külön 

szakfeladatot képez, bár a mindennapokban nem szoktuk elhatárolni a két területet. 

Intézményünk évek óta törekszik a csökmői események archiválására is. A jelentősebb 

községi eseményeken fotókat, és időnként videofelvételeket készítünk. (ünnepségek, 

ballagás, évzáró, koncertek, rendezvények stb.) Ezek a fotó- és video anyagok az elmúlt 

évekre visszamenőleg rendszerezett formában megtalálhatók, visszakereshetők. 

 

A helyi lap (Csökmői Mozaik) megjelenésében és terjesztésében is aktívan részt vesz az 

intézmény, hiszen itt van az egyesület székhelye is. Ide jönnek be azok az ügyfelek, akiknek 

bármiféle észrevételük, bejelenteni valójuk van az újsággal kapcsolatban, továbbá több mint 

ötven előfizető innen viszi el a lapot.  

 



Intézményünk székhelyül szolgál több helyi egyesületnek. Munkatársaink segítséget 

nyújtanak ezeknek az egyesületeknek. (pl. pályázatírás, gépelés, fénymásolás, ügyintézés, 

stb.) Az ide bejegyzett egyesületek: Réti csík Horgászegyesület, Csökmői Mozaik Egyesület, 

Csökmői Zenebarátok Egyesület, Sárkány Népfőiskolai Egyesület, akik általában itt tartják a 

gyűléseiket is, és ideérkeznek leveleik is, amit gyakran mi továbbítunk az illetékeseknek. 

 

 Intézményünk előterében egy forró ital (kávé, forró csoki) automata üzemeltetését 

biztosítjuk, amit a nálunk megforduló vendégek nagyon kedvelnek. 

 

 Véradásnak is helyet biztosítunk, de a covid miatt ez sem működött. Most már viszont egy-

két alkalommal volt rá példa. 

 

 Már évek óta hagyomány, hogy a színházi évadokban intézményünk szervezésében bérletes 

színházlátogatásra van lehetőség a békéscsabai Jókai Színházba, amiben öt-hat darabot 

tekinthetnek meg a színházkedvelők. 2021-ben összesen 20-an váltottak bérletet, akárcsak 

tavaly, számukra a csoportos utaztatást is biztosítjuk. Értesítjük őket a következő előadásról, 

és kapcsolatot tartunk a színházzal. A covid miatt színházba sem mehettünk, így még a 

bérletes előadásokat sem tudtuk megtekinteni. Végül 2021 nyarán pótolták az elmaradt 

darabokat, télen pedig megkezdték rendesen az új évadot. 

 

 

Egyebek 

 

   

 Eszközöket, irodaszereket 2021-ben is több alkalommal kaptunk a KLIK-től, amiért 

helyet biztosítunk a művészeti iskolának, valamint a Méliusz Juhász Péter Megyei 

Könyvtártól is kaptunk irodaszereket, új könyveket. Ezek az ellátmányok nagyon nagy 

segítséget jelentettek számunkra.  

 

A tisztítószerekkel ugyancsak hasonló a helyzet. A KLIK-től – a nálunk működő 

művészeti iskola miatt – rendszeresen kapunk tisztítószereket, wc-papírt, covid alatt fokozott 

mennyiségű fertőtlenítőszert. Egyéb tisztítószereket rendelni szoktunk: 2021 végétől 

tudatosan környezetkímélő szereket vásárolunk egy csökmői vállalkozótól. 

 

Az intézmény rezsijét az elmúlt évekhez hasonlóan csökkenti a KLIK-kel való 

együttműködés. Az általuk használt termek arányában beszállnak a rezsiköltségekbe (áram és 

víz). Ez is jelentős segítség. A komádi Tanoda rendszeres bérleti díja is figyelemre méltó volt 

a 2021-es évben is. (Ez utóbbi 2022-től már nem lesz.)  

 

Programokkal, könyvekkel, folyóiratokkal a Méliusz Juhász Péter Megyei 

Könyvtár támogat bennünket. A velük való szoros együttműködésnek köszönhetően 

számtalan ingyenes műsort tudtunk biztosítani az itt élő gyerekeknek. (Ezekről részletesen a 

könyvtáros kolléganő fog beszámolni.)  

 

 



Rendezvényeink hirdetési szokásain nem változtattunk: plakátokon, szórólapokon, 

interneten (Faluház facebook oldalán, aminek a követői folyamatosan szaporodnak, jelenleg 

1014 követője van) és a Csökmői Mozaikban adunk hírt róluk. A célközönségnek személyre 

szóló meghívót is küldünk. Kedvcsinálóként az intézményben mindig az adott eseményhez 

kötődő dekorációt készítünk. Ez derültséget, jókedvet kelt a hozzánk betérőkben.  

 

Foglalkoztatási adatok 

 

Az intézményben jelenleg 3 teljes munkaidős alkalmazott dolgozik. 

A fent említett dolgozók az alábbi munkaköröket töltik be:  

Igazgató: 8 órában, művelődésszervező-kommunikáció felsőfokú végzettséggel. 

Népművelő: 8 órában, népművelő középfokú végzettséggel. 

Könyvtáros:8 órában (határozott idejű szerződéssel), középfokú közművelődési végzettséggel  

 

Az önkormányzat segít bennünket azzal, hogy 2 közfoglalkoztatottat biztosít intézményünknek, 

akik a takarítói feladatokat látják el, illetve a rendezvények lebonyolításában (plakátolás, 

meghívók kihordása, pakolás) és az ügyeletekbe besegítenek. 

 

Tavaly és idén nyáron is helyet adtunk azoknak a hozzánk jelentkező diákoknak, akik nálunk 

kívánták letölteni a gimnáziumi érettségihez kötelező 50 önkéntes órát. 2021-ben 3 diák töltötte 

nálunk a középiskolákban kötelező önkéntes munkáját. Egyenként 50 órát töltöttek le napi 3 órás 

lebontásokban. (Ennyi a megengedett óraszám, amit naponta dolgozhatnak.) Az intézmény 

körletének tisztántartásában, könyvtári munkálatokban és rendezvények ideje alatt a szervezési, 

lebonyolítási feladatokban segítettek nekünk. Ennek köszönhetően a debreceni Ady Gimnáziummal, 

a szintén debreceni Tóth Árpád Gimnáziummal, a mezőberényi Petőfi Sándor Gimnáziummal, és 

szeghalmi Péter András Gimnáziummal van kapcsolatunk, mint fogadó intézmény.  

A diákok jól érezték magukat nálunk, hiszen betekintést kaptak egy kulturális intézmény 

mindennapjaiba, a rendszeres munkavégzésbe. Mi is elégedettek voltunk velük. Többségük rendesen, 

megbízhatóan, kérésünknek megfelelően végezték el a rájuk bízott feladatokat, és nagy segítséget 

jelentettek számunkra. Ezentúl is szívesen fogadjuk a hozzánk forduló diákokat. 

 

 

 

Egyebek 

2021 végén elkezdődött egy részleges intézmény karbantartás. A Méliusz Juhász Péter Megyei 

Könyvtár tervei alapján és finanszírozásával megkezdődött a könyvtár teljes berendezés cseréje. Egy 

szeghalmi vállalkozót bíztak meg a bútorok gyártásával. Az önkormányzat ehhez a linóleum laminált 

padlóra cserélésével és festésével járul hozzá. Szintén ígéretet kaptunk a színházterem festésére és 

parkettájának felcsiszolására.  



A fűtés – mint évek óta mindig – 2021-ben is problémát jelentett. A rossz nyílászárók miatt 

továbbra is nehéz felfűteni a házat, hiába kaptunk rendszeresen tűzifa ellátmányt. A tanárok gyakran 

tanítanak kabátban, a színházteremben a programok csak kabátban látogathatók téli időszakban. 

Ugyancsak gondot okoz évről évre a fűtő személye, ugyanis a közfoglalkoztatottak közül alig akad 

valaki, aki vállalja ezt a feladatot, hiszen a hosszú nyitva tartás, a hétvégék miatt ez nem egy 8-tól 

16-ig tartó elfoglaltságot jelent. Aki 2021-ben végül vállalta, az csak a közfoglalkoztatott 

időbeosztásban (7-től 15 óráig) volt hajlandó fűteni, később nem, és hétvégén sem. A zenekari 

próbák ezért szombatonként fűtés nélkül zajlottak. 

 Ezeket a problémákat – véleményem szerint – kizárólag nyílászáró- és fűtéskorszerűsítés oldaná 

meg. Egy szabályozható fűtés gazdaságosabb lenne, ráadásul fűtőre sem lenne szükség.  

 

Végezetül, munkatársaim nevében szeretném megköszönni Nagy Tibor polgármester 

Úrnak és a tisztelt Képviselő-testületnek, Jegyzőnőnek a figyelmet, amit a beszámolónkra 

fordítottak.  

Külön köszönetet mondok Hajnalné Pénzes Edit alpolgármester asszonynak és Szigeti 

Jánosnak, akik rendszeresen látogatják rendezvényeinket, és folyamatosan érdeklődnek az 

intézményben zajló események, történések iránt.  

Polgármester úrnak köszönöm a segítséget, amit egész évben nyújtott. 

 Kérem, lehetőség szerint továbbra is látogassák rendezvényeinket, intézményünket, 

hiszen azért dolgozunk, hogy a község kulturális életét biztosítsuk és közéletét színesítsük.  

 

Tisztelettel: 

 

 

Kiss Andrea 

igazgató 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


